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1.  Определите одну из причин гражданской войны в ВКЛ в 1432—1439 гг.:
1) недовольство крестьян усилением феодального гнета

2) стремление руководства ВКЛ навязать населению униатство
3) недовольство мещан наличием в городах юридик

4) борьба католических и православных феодалов за положение в обществе

2.  Победа великого князя литовского Ольгерда на Синих Водах (1362):
1) содействовала заключению Кревской унии
2) ослабила позиции Швеции в Прибалтике

3) закрепила за ВКЛ большинство украинских земель
4) привела к полному разгрому Тевтонского ордена

3.  Решающая битва «Великой войны» между Тевтонским орденом и объединенными силами
Польши и Великого Княжества Литовского (ВКЛ) произошла в 1410 г. под:

1) Чашниками 2) Грюнвальдом 3) Клецком 4) Давид-Городком

4.  Битва под Вилькомиром (1435):
1) стала окончательным разгромом Тевтонского ордена

2) являлась проявлением династической борьбы и религиозных противоречий в ВКЛ
3) положила начало разрушительному столетию в ВКЛ

4) являлась проявлением территориальных противоречий между ВКЛ и Московским госу-
дарством

5.  В битве на реке Ворскле в 1399 г. войску Великого Княжества Литовского (ВКЛ) противо-
стояло войско:

1) Московского государства 2) крестоносцев 3) татар 4) Польского королевства

6.  Во время гражданской войны в Великом Княжестве Литовском (ВКЛ) решающая битва
между Свидригайло и Сигизмундом Кейстутовичем произошла в 1435 г. под:

1) Чашниками 2) Грюнвальдом 3) Клецком 4) Вилькомиром

7.  В результате многочисленных военных конфликтов между Великим Княжеством Литов-
ским (ВКЛ) и Московским государством в конце XV  — первой половине XVI в.:

1) к ВКЛ были присоединены многочисленные территории на северо-востоке;
2) ВКЛ вынуждено было заключить союз с Крымским ханством;

3) ВКЛ утратило значительную часть своих восточных территорий;
4) Московское государство получило выход к Балтийскому морю.

8.  Определите одну из предпосылок обострения отношений между Великим Княжеством
Литовским (ВКЛ) и Великим Княжеством Московским в конце XV  — первой половине XVI в.:

1) заключение унии между ВКЛ и Швецией 2) поддержка властью ВКЛ Лжедмитрия I
3) претензии московских монархов на трон ВКЛ

4) переход к Московскому государству инициативы в «собирании русских земель»
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9.  В битве на Неве со шведскими рыцарями (1240) исключительной отвагой отличился:
1) Давыд Гродненский 2) Яков Полочанин 3) Глеб Менский

4) Владимир Полоцкий

10.  В битве на реке Синие Воды в 1362  г. войску Великого Княжества Литовского (ВКЛ)
противостояло войско:

1) московское 2) крестоносцев 3) татарское 4) польское

11.  Решающая битва во время феодальной (гражданской) войны в 1430 е гг. в Великом Кня-
жестве Литовском (ВКЛ) произошла:

1) на реке Ворскле 2) под Вилькомиром 3) под Чашниками
4) на реке Крапивне

12.  Замок, который Давид Городен-
ский в 1314  г. успешно оборонял от на-
падения немецких рыцарей, обозначен
на картосхеме цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

13.  Битва на реке Стреве (приток Нёмана) была между войсками:
1) Миндовга и крестоносцами 2) Ольгерда и немецкими рыцарями Тевтонского ордена
3) Ягайло и дружинами Московского государства 4) Витовта и татарами Золотой Орды

14.  Битва под Вилькомиром:
1) произошла во время «Великой войны» с Тевтонским орденом;

2) явилась переломным моментом в феодальной войне 1432—1439 гг.;
3) закончилась поражением войск ВКЛ в борьбе с Золотой Ордой;

4) содействовала территориальному расширению ВКЛ.
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15.  В битве с татарами на реке Синие Воды (Синяя Вода) в 1362 г. одержал победу великий
князь литовский:

1) Витовт; 2) Гедимин; 3) Миндовг; 4) Ольгерд; 5) Войшелк.

16.  Битва на Синих Водах, в результате которой ВКЛ укрепило свою власть на большей
части украинских земель, произошла в:

1) 1362 г. 2) 1368 г. 3) 1399 г. 4) 1410 г.

17.  Битва между войсками ВКЛ и немецкими рыцарями на р. Стреве произошла в:
1) 1348 г. 2) 1362 г. 3) 1410 г. 4) 1435 г.

18.  Дополните предложение необходимой информацией.
 

В результате победы великого князя Ольгерда над татарами на реке Синие Воды (1362) ВКЛ
укрепило свою власть над большей частью ... земель.

19.  Выделенная на карте территория
была утрачена ВКЛ в результате:

1) «Великой войны» с Тевтонским орденом 1409—1411 гг.
2) войны между ВКЛ и Великим Княжеством Московским 1500—1503 гг.

3) решения Сигизмунда II Августа о присоединении части земель ВКЛ к Польше в 1569 г.
4) первого раздела Речи Посполитой 1772 г.
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20.  Выделенная на карте территория
была утрачена ВКЛ в результате:

1) пограничной войны между ВКЛ и Московским государством 1486—1494 гг.
2) войны между ВКЛ и Великим Княжеством Московским 1500—1503 гг.

3) Ливонской войны 1558—1583 гг. 4) Северной войны 1700—1721 гг.

21.  Грюнвальдская битва между объединенными силами ВКЛ и Польши и войсками Тевтон-
ского ордена произошла в ... году.

22.  Битва под Оршей, в которой войска ВКЛ под командованием К. Острожского разгромили
московское войско, произошла в ... году.

23.  В задании установите последовательность событий. Ответ запишите цифрами, соблюдая
полученную последовательность. Например: 1234.
 

Установите последовательность событий, произошедших в XI–XVI вв.:
 

1)  заключение Островского соглашения между Витовтом и Ягайло;
2)  битва на р. Синие Воды (Синяя Вода) между войсками Ольгерда и татарами;
3)  мятеж М. Глинского против верховной власти в ВКЛ;
4)  битва на р. Немиге между войсками князей Ярославичей и полоцкого князя Всеслава Бря-

числавича.


